
وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 15نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع

1.  در رابطه با مراحل مختلف تقسیم میتوز سلولی از گیاه زیتون، در مرحلهاي که  ..................  (با
تغییر)

1) کروموزومها با میکروسکوپ نوري قابل رؤیت هستند، ممکن است تعداد کروموزوم ها با تعداد کروماتیدها برابر باشد.
2) رشتههاي دوك به سانترومر کروموزومها متصل می شوند،  کروموزوم در هسته قابل رؤیت اند.
3) رشتههاي دوك کوتاه می شوند،  کروموزوم به سوي سانتریولهاي هر قطب کشیده می شوند.

4) کروموزومها به کروماتین تبدیل می شوند، کمربندي از رشتههاي پروتئین در وسط سلول تشکیل می شود.

2. کدام عبارت در مورد تقسیم لنفوسیت خاطره، نادرست است؟
1) در جریان تقسیم سلولی، کروموزوم ها ابتدا کوتاه و قطور و سپس بلند و باریک می شوند.

2) در جریان تقسیم سلولی، سه نقطه ي وارسی، عبور سلول از یک مرحله به مرحله ي بعد را کنترل می کنند.
3) طی سیتوکینز، کمربندي از رشته هاي پروتئینی در میانه ي سلول ایجاد می شود.

4) رشته هاي پروتئینی کروموزوم ها را ابتدا به وسط سلول و سپس به قطبین منتقل می کنند.

3. با توجه به شکل تقسیم سلولی مقابل، به ترتیب مراحل قبل و بعد کدام یک می باشد؟
، آنافاز  ، تلوفاز 1) آنافاز  2) پروفاز 
، تلوفاز  ، تلوفاز 3) متافاز  4) متافاز 

4. به طور طبیعی در همۀ .................. . 

 
1) متافازها، هر کروموزوم دو کروماتیدي است.
2) تلوفازها، سلول هاي حاصل هاپلوئید هستند.

3) تقسیم ها، کروماتیدهاي خواهري از یکدیگر جدا می شوند.
4) پروفازها، با دور شدن سانتریول ها از یکدیگر دوك شکل می گیرد.

 
5. در همه ي،   .................. 

1) تلوفازها، کروموزوم ها تک کروماتیدي اند.
2) آنافازها، ریزلوله هاي متصل به سانترومر کروموزوم ها، کوتاه می شوند.

3) متافازها، کروموزوم ها در سطح سلول ردیف می شوند.
4) پروفازها، هم زمان با تشکیل دوك، غشاي سلول تجزیه می شود.

6. زنانی که سن بالاي  سال دارند، باید نسبت به تهیه کاریوتیپ از .................. قبل از
.................. آگاه شوند.

2) تخمک- افزایش ناگهانی 1) خود - بارداري
4) جنین - زایمان3) خود - زایمان
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صفحه 2

 
7.  در پسر بچه اي یک ساله و مبتلا به نشانگان داون، .................. 

1) پدیده ي با هم ماندن کروموزوم ها رخ داده است.
هستند. 2) همه ي سلول هاي پیکري داراي کروموزوم 
3) سلولی با بیش از یک کروموزوم  نیز یافت می شود.

4) همه ي سلول ها داراي کروموزوم  نیز هستند.

 
8. چند مورد از موارد زیر نادرست هستند؟

 
الف) در پروفاز همه ي تقسیم ها، سانتریول ها مسئول تولید رشته هاي دوك هستند. 

 
ب) در متافاز همه ي تقسیم ها، رشته هاي دوك به کروموزوم هاي دو کروماتیدي متصل می شوند. 

 
پ) در آنافاز همه ي تقسیم ها، کروماتیدهاي خواهري از یکدیگر جدا می شوند. 

ت) در تلوفاز همه ي تقسیم ها، کروموزوم ها تک کروماتیدي هستند.
 (1 (2 (3 (4

9. در طی چرخۀ یاخته اي یک یاختۀ پوششی داراي هسته با قابلیت تقسیم در بدن انسان، کدام

 
مورد نسبت به سایر موارد دیرتر اتفاق می افتد؟

 
2) دو برابر شدن تعداد سانترومرهاي یاخته1) حداکثر شدن فشردگی کروموزوم ها  

 
4) تماس کروموزوم ها با مایع میان یاخته3) حرکت سانتریول ها به قطبین یاخته 

 
10. در مرحله هایی از تقسیم میتوز هر یاخته که پوشش هسته مشاهده نمی شود، قطعاً .................. 

 
1) کروموزوم ها فشرده و ضخیم هستند.     

2) تعداد سانترومرها با تعداد کروماتیدها برابر است.

 
3)  سانتریول ها به قطبین یاخته حرکت می کنند.  

4) رشته هاي دوك در دو قطب یاخته به سانتریول ها متصل هستند.

11. در فرآیند تقسیم یاخته هاي بنیادي در مغز استخوان، طی مرحلۀ .................. ابتدا ..................

 
و سپس .................. 

1) پس چهر – رشته هاي دوك به سانترومرها اتصال می یابند – طول فام تن ها به حداقل مقدار خود می رسد.
2) واپسین چهر – دو هسته با مادة ژنتیکی مشابه حاصل می شود – کروموزوم ها شروع به فشرده شدن می کنند.

3) پسین چهر – پروتئین هاي اتصالی در ناحیۀ سانترومرها تجزیه می شوند – کروموزوم ها داراي یک فامینک می شوند.
4) پیش چهر – پوشش هسته تجزیه می شود – با حرکت سانتریول ها به قطبین یاخته دوك میتوزي تشکیل می شود.

12. شکل مقابل، مراحل مختلف چرخۀ یاخته اي یک یاخته جانوري را نشان می دهد. کدام گزینه
نادرست است؟ 

1) یاخته هایی که به طور موقت یا دائمی تقسیم نمی شوند، همواره در مرحلۀ  متوقف می شوند.
، فراهم بودن عوامل مورد نیاز براي تقسیم یاخته توسط نقطۀ وارسی کنترل می شود. 2) در مرحلۀ 

، شیار تقسیم سیتوپلاسم توسط رشته هاي اکتین و میوزین ایجاد می شود. 3) در مرحلۀ 
، بلافاصله پس از تشکیل دوك تقسیم آغاز می شود. 4) مرحلۀ 
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صفحه 3

13. یاختۀ شکل مقابل، .................. (با تغییر)
1)  مولکول  در مجموع کروموزوم هاي خود دارد.

2) در هر مجموعۀ کروموزومی، سه کروموزوم دارد.
3) سه مجموعۀ کروموزومی دارد.

4) ممکن است در مرحلۀ پرومتافاز باشد.

 
14. کدام گزینه نادرست است؟

: اتصال تترادها به رشته هاي دوك 1)  پروفاز
: جداشدن کروموزوم هاي هم ساخت از یکدیگر 2) آنافار

: ردیف شدن کروموزوم ها در استواي یاخته 3) متافاز
: ایجاد یاخته هایی با کروموزوم هاي دوکروماتیدي 4) تلوفاز

 
15. تقسیم میان یاخته در یاخته هاي گیاهی  .................. یاخته هاي جانوري، .................. 

1) همانند – با تشکیل صفحۀ یاخته اي آغاز می شود.
2) همانند – به کمک اکتین و میوزین صورت میگیرد.

3) برخلاف – با پیوستن غشاي ریزکیسه ها رخ می دهد.
4) برخلاف – پس از مرحلۀ تلوفاز در یاخته رخ می دهد.
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